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Δ6. ΑΝΤΑΡΚΤΙΚΗ

Στην Ανταρκτική υπάρχουν πολύ
λίγα φυτά, κυρίως βρύα και λει−

χήνες. Ωστόσο, απολιθώματα φυτών
δείχνουν ότι στο παρελθόν υπήρχε
εκεί τροπική βλάστηση. Η Ανταρκτική
κατοικείται κυρίως από άλμπατρος,
πιγκουίνους και φώκιες, ενώ στον γύ−
ρω ωκεανό ζουν οι μπλε φάλαινες.

ΗΑνταρκτική είναι η έβδομη ήπει−
ρος της Γης. Είναι 1,5 φορά μεγα−

λύτερη από τις Η.Π.Α. και ονομάστηκε
έτσι γιατί βρίσκεται στο αντίθετο μέ−
ρος της Γης από την Αρκτική. Περιτρι−
γυρίζεται από τον Νότιο Παγωμένο
Ωκεανό και από λίγα νησιά. Ο Νότιος
Πόλος βρίσκεται στο κέντρο ενός πα−
γωμένου οροπεδίου ύψους 2.000−3.000
μ. περίπου, το οποίο περιβάλλεται από
πολύ ψηλά και απότομα βουνά. Η θερ−
μοκρασία της Ανταρκτικής φτάνει τους
–80oC. Το 1947 αεροφωτογραφίες από
την ανατολική Ανταρκτική έδειξαν μια
απέραντη περιοχή χωρίς πάγους, την
όαση Μπόνγκερ. Αυτή περιβάλλεται
από βράχους και έχει τρεις μεγάλες λί−
μνες και είκοσι μικρότερες με γλυκό
νερό.

Τ ο ενεργό ηφαίστειο της Ανταρ−
κτικής, το Έρεβος, έχει ύψος

3.795 μ. περίπου.

Από τον 1ο μ.Χ. αιώνα ο Πτολεμαίος, αστρονό−
μος, γεωγράφος και μαθηματικός, διατύπω−

σε την υπόθεση ότι οι ήπειροι της Γης αναπτύσ−
σονται συμμετρικά και συνεπώς θα πρέπει να
υπάρχει κάποια ήπειρος στον Νότιο Πόλο. Μέχρι
τον 17ο αιώνα η εικόνα της έβδομης ηπείρου δεν
ήταν σαφής, αλλά οι χαρτογράφοι εξακολουθού−
σαν να την απεικονίζουν στον χάρτη. 
Πρώτος ο Γάλλος Υβ Ζοζέφ
Καργκελόν (1771) και στη συνέ−
χεια ο Άγγλος Τζέιμς Κουκ
(1773) έφτασαν στην ήπειρο,
χωρίς να αποβιβαστούν σ’ αυ−
τήν. Ο πρώτος όμως που πά−
τησε το πόδι του στον Νότιο
Πόλο ήταν ο Αμούδσεν, με μια
ομάδα Νορβηγών, το 1911.
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ΗΑνταρκτική δεν ανήκει σε κάποιο
κράτος. Πολλά κράτη έχουν αξιώσει

τμήματά της, αλλά κανένα δεν αναγνωρί−
στηκε από το διεθνές δίκαιο.

Σήμερα ομάδες επιστημόνων από
διαφορετικά κράτη εργάζονται στο έδα−
φός της, πραγματοποιώντας ποικίλες με−
λέτες.
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